

活力红岛



请扫描二维码
关注官方微信

网址www.bandao.cn 微信 bandaodushibao 新闻热线 96663 66733311 本期4版

向海而生、向阳而兴的红岛，正迎来新一轮跨越发展的历史机遇。



昔日渔岛站“C位”
开创高质量发展新局面

启程

现代化滨海活力新城



红岛进入“地铁时代”。



培植产业沃土，企业“扎堆”落户。



显著的交通优势将不断释放发展红利。

□半岛全媒体记者 胡蕾

2020年12月24日，一个普通的寒冷冬日，对胶州湾北岸的红岛来说，却有着不同寻常的意义。青岛地铁8号线北段正式开通运营，这条全国最长的海底隧道地铁，带来了属于红岛人的“地铁时代”。

城市发展的先机与轨道交通的延伸方向往往保持着惊人一致的步调。随着地铁8号线、跨海大桥以及周边红岛高铁站、胶东国际机场等内联外通的交通优势不断释放发展红利，随着高新技术和影视动漫文化等主导产业发展步伐稳步向前，向海而生、向阳而兴的红岛，正迎来新一轮跨越发展的历史机遇。

新机遇 昔日渔岛站上“C位”

日前，《青岛市商业网点专项规划（2020-2035年）》正式出炉，绘制出一幅极具特色与活力的商业消费新“版图”。根据《规划》，全市将主要打造35条特色商业街，按照风貌特色不同，分为历史风貌类、滨海风貌类、现代时尚类三大类。其中，预留的红岛商业街就属于滨海风貌类，定位先锋体验时尚街区，将结合规划大型公共活动设施，引入时尚、体验业态。三面环海的红岛，又一次在青岛市一级的规划版图中被委以重任。

当下，青岛市正坚持聚湾强心、主辅联动，优化环湾区域城镇空间，构筑内生活力的环湾都市区。城阳区作为青岛内联外通的中央活力区，将打造环湾都市

主城拓展、青岛中心联动崛起的战略增长极。而拥有35.2公里海岸线的红岛，犹如一颗镶嵌在胶州湾畔的璀璨钻石，有着湾区经济发展的天赋优势。当独特的区位优势与城市发展的历史机遇叠加，昔日渔岛站上“C位”，一座现代化滨海活力新城的发展蓝图日益明晰。

如今，从青岛北站乘坐地铁8号线，仅需一站，就能“跨越”胶州湾，来到波浪起伏、松涛阵阵的美丽红岛。便利的交通条件，让红岛人的城市生活与发展空间一下拓展到“大青岛”，也让“坐上地铁游红岛”成为如今红岛人对其他区市居民最热情的邀约。

8号线是连接青岛胶东国际机场、北岸城区、东岸城区的快速骨干线路，也是红岛未来发展的一条最具活力的交通“大动脉”。依托8号线，可以实现高铁、地铁、航空、公路等全方位换乘，构建起多维立体的城市综合交通网络，为红岛与周边区域融合、协同发展再添强劲动能。

新动能 产业沃土引来“金凤凰”

深耕动物疫苗领域20年，青岛易邦生物工程有限公司年产值突破20亿元；“红岛汇”出品短片《灯》，荣获加拿大第八届国际华语电影节红枫叶最佳短片导演奖；青岛通惠服装有限公司临危受命，为全市提供200万只口罩用于抗击疫情……2020年，在多个领域绽放光彩的辖区企业，让红岛街道展现出了非同寻常的产业活力。

“在红岛28.7平方公里土地上营造一个尊重企业家、成全企业家、成就企业家的氛围，让新老企业家在红岛这片阳光土地上，创新、创意、创造的活力竞相展现，发挥聪明才智，发挥主动性、积极性，把红岛建设好、发展好。”2020年11月26日，红岛街道企业家恳谈会暨企业资源阳光发布会上，红岛街道党工委书记矫鲲这样说道。

企业是助推城市发展重要的活力源泉，成全企业家就是成全高质量发展。数据显示，2020年，红岛街道全年完成规模以上工业产值35.36亿元，同比增长8.82%；完成固定资产投资79.64亿元，同比增长2.55%；完成税收7.09亿元，一般公共预算收入完成3.49亿元……一连串亮眼成绩的取得，离不开红岛街道一颗“红心”为企业的精准施策与贴心服务。2020年，面对疫情，街道坚持一手抓疫情防控，一手保经济社会发展，成立企业服务组，“一企一策”协助113家企业实现复工复产，帮助4400余名企业职工顺利返岗。同时，结合红岛产业定位及发展实际，围绕“四新经济”，积极招引新一代信息技术、生物医药和现代服务业企业，实施精准招商攻坚战。

筑巢引来金凤凰。2020年，红岛街道全年共有53个项目纳入项目储备，引进中国500强企业2家，涉及总投资约200亿元。中铁十四局集团青岛总部项目在红岛奠基开工，中兴科技产业园、熊出没动漫谷项目进入开工前准备阶段……红岛这片产业沃土正以崭新的面貌迎接更多“金凤凰”的到来。

新征程 正在崛起的“未来新城”

活力是现代化高品质城市建设的重要内涵，是一座城市创造力和生命力的体现。根据城阳区重点活力单元规划研究，红岛南部7.3平方公里被确定为红岛南部活力单元，将依托海湾、岬角等滨海特色要素发展以高科技文化旅游为主导的产业集群。如果说，古朴的宿流渔岛博物馆里藏着红岛人昔日的记忆与乡愁，那么，这座正在启程的现代化滨海活力新城里则饱含着红岛人对未来的所有美好期待。

开局就是决战，起跑即是冲刺。2021年是“十四五”规划开局之年，红岛街道将突出党建引领，抓好搞活机关干部、社区干部2个关键，打好棚改、公共设施、产业项目落地3场攻坚战，守住社会安全、双违整治、环境治理、民生保障4个底线，聚焦强力推进改革、强力执纪监督、强力执法、强力宣教、强力奖惩5大“硬核”举措，思想上提神提标提速，目标上争先争优争胜，态度上用心用力，作风上实干实践实战，为现代化滨海活力新城的建设发展锚定新方向，擘画新征程。

当时代的海风吹响发展的号角，在青岛的大版图上有着独特的区位和历史方位的红岛，站在了新的历史交汇点上。街道党工委、办事处有信心、有决心扛起发展重担，积极融入城阳区和四大功能区城市产业融合一体化发展，打造内联外通中央活力区的特殊战略支点，充分发挥红岛作为北岸城区先发之岛的独特区位优势，奋力开创高质量发展新局面。